



### 大事小記

鄧敏儀

## 專題研討會點滴



龐醫生以生理角度解釋



梁弟兄分析心理狀況



張牧師以神學角度剖析



吳博士宣講末世以色列

去年十一月十二日下午舉辦了一次發人深省的研討會，由龐志偉醫生、梁經緯心理學家及張慕皓牧師分別從醫學、心理學和神學角度探討「生命由我掌管？」這個課題，赴會者十分踴躍。

人病危時，心臟停止、腦死亡及停止呼吸便是死亡。按醫生的立場來說，眼見病人仍有方法可救，就不可任他死亡。正如聖經所說：「我使人死，我使人活；我損傷，我也醫治，並無人能從我手中救出來。」(申卅二39)，只有神才能將生命奪去。龐醫生解釋「安樂死」可分為積極的終止生命以避免痛楚及消極的容許死亡發生。他反對積極安樂死，而消極安樂死雖然引起一連串的問題，尚可接受。

病危時作出預前指示或決定安樂死與否，病者的心理狀況已經相當複雜；若醫生也告知病人可選擇安樂死；這句話對病者可引起多大衝擊？一個植物人，他的生死究竟操在醫生、家人抑或律師的手上？立預囑時的情緒，痛苦的定義等都很主觀，如何辨清？梁弟兄認為從心理學上無法解決這些問題，只有從神及聖經中才能紓解。

生命在神手裏；很寶貴，但不在乎長短。人人都有神的形像，包括弱智人士、昏迷病人、植物人等，但凡生命都當尊重。回顧二次世界大戰時，希特拉因受尼采優生學的影響而屠殺了很多猶太人，日本人亦殺了許多他們認為次等的人。安樂死法案於1939年在外國通過後，引致許多弱智、精神病患者循安樂死自殺。這預設醫療安排或安樂死的問題一定要小心處理，若落在無良政客手中，可能導致很多長者及病患者相繼自殺。所以，「積極安樂死」我們是堅決反對的。而「消極安樂死」，卻要解決一連串難以排解的問題……究竟何時才終止機械的救援？立預囑涉及神學、醫學、心理學、法律等範疇，如何訂立合適的字眼？最後，張牧師愛心忠告弟兄姊妹，該怎做才是盡全力去照顧情況未能逆轉的親人。生命的主權在神裏，毋需用很多機械去延長生命，盡用一般措施就可以了。若使用一些特殊措施，要考慮會否由此延長病人的痛苦、造成嚴重的不便—例如失明或不能進食等，此外，還要考慮家人能否負擔得起特殊措施的費用等。

各講員分析問題過後，會眾踴躍發言，最後由白智信博士綜合回應。眾人都得著啟發，禱告後徐徐散去。

## 聖誕音樂讚美會短訊

所謂行船爭解纜，一眾主內小姊妹和少年人，爭先在已充滿聖誕氣氛的十二月初，向天父祝頌。本會幼兒、啟蒙、幼稚、初級、少年詩班及少年管弦樂組已於去年十二月九日聯合獻上「聖誕音樂讚美會」。小孩子純真獻唱，歌聲活潑清脆，帶來陣陣歡樂。少年人音樂造詣非凡，將柔和悅耳的音符送上天庭。各人以美妙歌聲將榮耀頌讚歸給父神！



紀念馬槽裏的嬰孩



兒童頌讚天父

## 福音講座側寫

中東戰爭此起彼落，其間各國的衝突與軍備競賽，對全球都構成威脅。以色列與鄰國長期處於繃緊狀態，她的將來會如何呢？這都是大家關注的課題。有見及此，本會於十一月十二日晚上舉行了「中東危機與末世以色列」的福音講座，由美籍華裔科學家吳宣倫博士主講，來賓眾多。

以色列是神的選民、救恩的源起、先知的中心、美國支持的國家。所以，這個智慧的民族現正成為世界焦點。如今，以色列是個軍備強國。伊朗有「F18」戰機，以色列卻有比美國更先進的改良版「F16」戰機。中東各國，只有以色列有原子武器。回顧歷史，早在主前以色列被擄時，聖經已預言說：「我要使他們在那地，在以色列山上成為一國，有一王作他們眾民的王。他們不再為二國，決不再分為二國。」(結卅七22)。果然，以色列於1948年重新立國。末後的日子，以色列會四面受敵，正如以西結書卅八3-18預言，她將受波斯人(即伊朗人)、古實人、弗人、北方國民(俄羅斯人)等圍攻。

在歷史進程中，現正處於教會被提及七個大災難前的恩典時代。所以，趁還有機會，應盡快信主得永生。吳博士感歎，曾有一位年輕人知道他到訪傳福音便溜走，不久因車禍去世，始終與天國的福音無份。當晚感動多人把握時機決志信主，眾人得著神的祝福徐徐地散去。

## 差傳嘉年華簡記

差傳往往給我們有種遙不可及的感覺。作為巡迴於工作與家庭之間的天國小兵，極難想像地球另一端的人類屬靈境況。然而，基督的大使命「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」(可十六15)言猶在耳，該如何為遠方虛空失喪的靈魂盡一點力？有見及此，差會於去年十一月廿五日舉行了差傳嘉年華，旨在燃點差傳心，提供一些具體方法讓弟兄姊妹一起參與差傳。嘉年華會節目豐富，首先在大禮堂播放差傳電影，然後按年齡參加不同的聚會：分別為兒童組的「差傳睇真D」、少年組的「差傳心」及成年組的「差傳工作坊」。

### 差傳電影

今年播放的電影主要講述一位移居加拿大的香港人往緬甸宣教的見證。從環境優越的加拿大到衛生惡劣的緬甸山區，可以想像他將好處給別人的心是何等熾熱！他目睹父親的一切計劃都因患上鼻咽癌而幻滅。於是全然獻身事主；與一班基督徒在山區建設水利工程，辦教育等。從他們身上，貧窮的村民感受到基督的愛而多人信主；紛紛拿著竹、米、禾草等獻給教會，教會亦以此賙濟更貧困的人。影片播放完畢，續由譚毓璋姑娘分享；張映玉姑娘呼籲為宣教士代禱；葉小燕執事支持丈夫以旅遊支援宣教士。最後，林培喬主任勸勉弟兄姊妹在成長班中多事奉操練、服侍人要給他尊嚴、不要把現實的問題看得太重，最重要的還是遵行神的帶領。



電影後差會同工回應



姚陳惠芬女士講解關顧宣教士子女



何珍好牧師鼓勵以技能支援工場

曹姿嫻宣教士引導恩賜評估



你愛她嗎？

陳燕微女士解釋帶職宣教

### 差傳睇真D、差傳心、差傳工作坊

小朋友在唱遊中領受差傳的意義，小小的心田已埋下了宣教的種子。少年人以互動的形式討論一些差傳問題，各抒己見後，對自己在差傳的位份更為清晰。成年的弟兄姊妹雀躍地參加「差傳工作坊」的四個講座，分別為「關顧宣教士子女」、「帶職宣教」、「專業技能支援工場」和「宣教士恩賜評估」，真是獲益良多。

### 參與差傳

總括整日活動，弟兄姊妹可透過禱告、奉獻金錢，長宣、短宣、帶職宣教，探訪及關心宣教士及其家庭等途徑參與差傳工作。世界上有數以億計的人，無論在經濟及信仰上都需要我們的幫助。有些未得溫飽、有些喝不著清潔的水、更有太多未有機會聽聞福音得到自由的人。趁著白日作主的工，來吧，我們一起參與差傳！



培育小小差傳心